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Folketingets Lovsekretariat 

Besvarelse af spørgsmål S 1079 stillet af Marlene Harpsøe (Danmarks-

demokraterne) den 19. juni 2024. 

 

Spørgsmål S 1079: 

Mener ministeren, at der er potentiale i Gedser Odde og Marinestationen 

som en destination, der kan tiltrække flere turister og dermed udvikling til 

Falsters sydspids, idet at det – ud over et stort fugletræk – også er et kul-

turhistorisk vigtigt sted i relation til både anden verdenskrig og den kolde 

krig, og hvad agter ministeren i den forbindelse at gøre? 

 

Svar: 

Kyst- og naturturismen er en hjørnesten i den danske turismeindustri, som 

bidrager med vækst og tusindvis af arbejdspladser i hele landet. Kyst- og 

naturturismen har de seneste år oplevet væsentlig fremgang, og på tværs af 

området var der således ifølge tal fra VisitDenmark 44,3 mio. overnatnin-

ger i 2023, hvilket var 11,5 pct. flere overnatninger end i 2019. Derudover 

omsatte kyst- og naturturismen for 88,2 mia. kr. i 2023. Derfor skal vi fort-

sat gøre en indsats for at bygge videre på det momentum. Det gælder også 

i destination Lolland-Falster, som i 2023 bidrog med knap 2,2 mio. turis-

meovernatninger.  

 

I forhold til Gedser Odde og Marinestationen, så er en potentiel udvikling 

heraf et kommunalt anliggende, og ikke noget Erhvervsministeriet er in-

volveret i. Destinationsudvikling på tværs af landet er dog et vigtigt fokus-

punkt for regeringen, hvorfor vi har prioriteret 21 mio. kr. til strategiske 

udviklingsaktiviteter i kyst- og naturturismen, herunder 3 mio. kr. til at re-

alisere udviklingsplanen for Sjælland og Øerne, hvorunder destination Lol-

land-Falster indgår. Udviklingsplanen skal bidrage til en langsigtet og am-

bitiøs videreudvikling af turismeerhvervet på Sjælland og Øerne, herunder 

flere indsatser med betydning for turismen i destination Lolland-Falster. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Morten Bødskov 

Offentligt

Erhvervsudvalget 2023-24
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